	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 21

	1.	Тонкий  длинный  стержень  равномерно  заряжен  с  линейной  плотностью 10 мкКл/м. Какова сила, действующая на точечный заряд  Q  =  0,1  мкКл,  расположенный на продолжении одной из сторон и  удаленный от вершины угла на а= 50 см.     
Ответ: 9 мН. Рисунок: нет.  

	2.	Электрическое    поле    образовано   двумя   параллельными  пластинами,  находящимися  на расстоянии d=2 см друг от друга. К  пластинам приложена разность потенциалов U=120 В. Какую скорость  получит   электрон   под   действием   поля,   пройдя  по  линии  напряженности расстояние ДЕЛЬТАr=3 мм?     
Ответ: v=(2*e*U*ДЕЛЬТАr/m*d)**(1/2)=2.53*10**6 м/с. Рисунок:  нет  

	3.	Показать,  что  электрическое  поле образованное заряженным  диском  в  предельных  случаях  переходит  в  электрическое поле  а)бесконечно протяженной плоскости, б)точечного заряда.     
Ответ: Рисунок: нет.  

	4.	Сила  тока  в  проводнике  сопротивлением 100 Ом равномерно  нарастает  от  0  до  10  А  в  течение времени 30 с. Определить  количество теплоты Q, выделившееся за это время в проводнике.     
Ответ: 100 кДж. Рисунок: нет.  

	5.	Определить   электроемкость   Земли,  принимая  ее  за  шар  радиусом 6400 км.     
Ответ: 712 мкФ. Рисунок: нет.  

	6.	Две  длинные  одноименно  заряженные  нити  расположены  на  расстоянии  r=10см  друг  от друга. Линейная плотность заряда на  нитях   лямбда1=лямбда2=10мкКл/м.  Найти  модуль  и  направление  напряженности  Е  результирующего  электрического  поля в точке,  находящейся на расстоянии а=10см от каждой нити     
Ответ: Е=3.12МВ/м Рисунок: нет.  

	7.	Длинный  парафиновый  цилиндр  радиусом  2  см несет заряд,  равномерно  распределенный  по  объему  с объемной плотностью 10  нКл/м**3.  Определить  напряженность  и  смещение электрического  поля  в  точках,  находящихся  от оси цилиндра на расстоянии: 1)  1см; 2)3 см. Обе точки равноудалены от концов цилиндра.     
Ответ: 1)  2,83 В/м; 50 пКл/м**2; 2)7,55 В/м; 66,7 пКл/м**2.  Рисунок: нет.  

	8.	Тонкая  круглая пластина несет равномерно распределенный по  плоскости  заряд  1  нКл. Радиус пластины равен 5 см. Определить  потенциал  электрического  поля  в  двух  точках:  1)  в  центре  пластины; 2) в точке, лежащей на оси, перпендикулярной плоскости  пластины и отстоящей от центра пластины на a = 5 см.     
Ответ: 1) 360 В; 2)149 В. Рисунок: нет.  

	9.	В   элементарной   теории  атома  водорода  принимают,  что  электрон  обращается  вокруг ядра по круговой орбите. Определить  скорость  электрона,  если  радиус орбиты 53 пм, а также частоту  вращения электрона.     
Ответ: 219 км/с; 6,59*10 ** 14 с ** - 1. Рисунок: нет.  

	10.	Зашунтированный  амперметр  измеряет  токи  силой  до 10 А.  Какую  наибольшую  силу  тока  может измерить этот амперметр без  шунта,   если   сопротивление   амперметра   равно   0,02  Ом  и  сопротивление шунта равно 5 мОм.     
Ответ: 2 А. Рисунок: нет  



